

河北省青年医生健康科普讲解大赛落幕 我市两位选手获奖

本报讯(记者韩学敏)日前,第二届河北省青年医生健康科普讲解大赛决赛落下帷幕。我市张翔、宿晓雷两名选手,在众多医疗单位参赛选手中脱颖而出,均荣获二等奖。

第二届河北省青年医生健康科普讲解大赛由河北省卫生健康委、河北省总工会、河北省科协、河北省中医药管理局、河北省疾病预防控制中心联合主办。大赛分为自主命题和现场抽题两个环节,自主命题讲解时间为4分钟,由选手自行确定一个科普内容命题进行讲

解;现场抽题讲解时间为3分钟,考核选手医学知识、表达能力和现场随机应变能力。

比赛现场,来自全省各市医疗卫生单位的多名选手齐聚一堂,围绕养生保健、多发病自检、常见病预防治疗等中西医科普知识,以专业且生动的讲解,为观众进行健康科普。经过激烈角逐,沧州市中心医院张翔、沧州中西医结合医院宿晓雷,凭借其扎实的医学知识、优秀的科普讲解能力和出色的临场表现,从众多选手中脱颖而出,分别荣获大赛二等奖。

沧州市市场监管局开展电动自行车安全隐患整治行动 严查非法改装等行为

本报讯(记者李佳芳 通讯员王哲)6月27日,记者在沧州市市场监管局获悉,为推动我市电动车安全隐患全链条整治,沧州市市场监管局启动专项治理行动,着力解决电动自行车非法改装屡禁不止、违法违规生产销售等问题,规范电动自行车市场秩序。

本次治理行动将重点加强对电动自行车强制性产品认证、检测机构监督管理,严格执行强制性国家标准,配合解决有关电动自行车充电费用及违规停放充电问题。同时,着力解决电动自行车非法改装屡禁不止、违法违规生产销售、溯源追责力度不够等问题,有效服务老旧蓄电池报废回收处理体系建设。

沧州市市场监管局将引导充

电设施运营单位严格遵守价格法律法规,合理确定充电服务价格标准。同时,开展价格监督检查,重点查处电网企业及充电设施运营单位未按规定明码标价、不执行政府定价等违法行为。

此外,市场监督管理部门还将对经营网点和维修店铺开展经常性检查,依法从严整治擅自改装原厂电器配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为。联合有关部门查处无证经营、违规回收、二次组装加工蓄电池等违法行为,重点查处利用废旧电池电芯,违规翻新制造、组装加工电动自行车蓄电池的行为,涉嫌犯罪的,坚决移送公安机关,追究刑事责任。

全市人社系统开展业务技能大比武 百余人社“选手”比技能亮本领

本报讯(记者李倩)日前,市人社局举办2024年度人社系统窗口单位业务技能练兵比武市级选拔赛。经过层层选拔和逐级推荐,来自市本级和18个县(市、区)人社部门的100余名选手参赛。

本次选拔赛旨在进一步优化人社领域营商环境,全面提升全市人社系统干部职工业务水平和业务素质。选拔赛采取笔试方式进行,内容涵盖就业

创业、社会保险、人事人才、劳动关系、综合服务等方面,重点考察人社法规政策理解运用能力、问题解决能力、沟通协调能力和为民服务能力。排名前20名的选手将代表沧州市参加全省人社系统晋级赛。

市人社局相关负责人表示,下一步,将持续深化人社系统行风建设,掀起新一轮学政策、钻业务、练技能、强服务的热潮,持续提升人社公共服务水平。

盐山县马园子小学 防溺水安全教育进校园

本报讯(通讯员王武超)夏季是溺水事件的高发期。日前,盐山县马园子小学组织全校师生,开展防溺水急救知识普及进校园活动。

活动中,盐山县龙魂救援队成员受邀作为主讲人,结合近年来发生的学生溺水事件,以通俗易懂的语言,向同学们普及防溺水“六不准”,讲解溺水事件发生时求救、互救、自救的正确方法和技能。同时,救援队的队员还利用道具模型

等进行防溺水救护示范教学,让同学们在实操演练中掌握防溺水技能。孩子们认真倾听,积极参与互动,亲身体验如何在紧急情况下保持冷静、正确施救与自救。

马园子小学相关负责人表示,此次活动进一步普及了防溺水知识,提高了学生们的自救互救和避险能力。接下来,学校将继续加强防溺水宣传,不断增强学生的安全意识和自我保护意识,提高学生的自救能力。



近日,泊头市公安局营子派出所组织工作人员前往辖区乡村开展预防电信网络诈骗和禁毒宣传活动,增强百姓的禁毒意识,提升大家防骗、识骗能力。 魏志广 陈起艳 摄

我市获112个省级中小学教师公费培养计划名额

同时招录200名市级农村小学全科公费师范生

本报讯(记者韩学敏 通讯员高健 郭欣怡)昨天,记者从市教育局获悉,今年我省继续开展中小学教师公费培养工作,我市获批培养计划名额112个。同时,我市今年也继续招录200名农村小学全科公费师范生。

河北省教师公费培养包括省级公费师范生和省级“优师计划”师范生两个项目。省级公费师范生是为全省有需求计划的县(市、区)公费培养中小学教师。省级“优师计划”师范生是为全省有需求计划的乡村振兴重点帮扶县(原贫困县)公费培养中小学教师。

据悉,今年我市获44个省级中小学教师公费培养计划名额,包括沧县7个、青县8个、肃宁8个、任丘8个、渤海新区黄骅市6个、河间7个;小学教师公费培养计划名额23个,包括沧县6个、肃宁6个、任丘6个、渤海新区黄骅市5个。我市获省级“优师计划”师范生中学教师公费培养计划名额43个,包括东光17个、海兴6个、盐山10个、南皮10个;小学科学教师公费培养计划名额2个,全部在南皮。

省级公费师范生项目由河北师范大学承担,省级“优师计划”师范生项目由河北师范大学和河北民族师范

学院共同承担。两个项目培养方式均为本科学历教育,学制4年。在参加普通高校全国统一招生考试的考生中,实行提前批次录取。

另据了解,我市今年也继续招录200名农村小学全科公费师范生。其中,新华区10个、沧县30个、青县20个、东光15个、海兴5个、盐山10个、肃宁30个、南皮10个、任丘35个、渤海新区黄骅市10个、河间25个。该项目由沧州师范学院承担,专业为小学教育专业。

学生在校学习期间,均免缴学费、住宿费,并补助生活费。毕业后

校前,经考试(考核)合格取得普通高等学校本科毕业证书、中小学教师资格证书,并落实相关政策。

此外,我省将从2024年开始,开展本研衔接师范生公费教育试点工作。本研衔接公费师范生采用“3+1+2”本研贯通培养模式,学制6年。培养对象从公费师范生项目(中学段)中择优遴选,重点培养一批师德高尚、业务精湛、具有创新精神和实践能力的硕士层次卓越中学教师。符合遴选条件的公费师范生,由本人提出申请,经定向就业县(市、区)和培养学校同意,可参加遴选。



为庆祝中国共产党成立103周年,日前,任丘东风社区党支部组织社区居民开展“同心向党 奋楫扬帆”文艺汇演,用激昂的歌声、优美的舞姿抒发爱党爱国之情。 于天宇 李佳芳 摄

灭火器岂能中看不中用

李智力

近来,一些新型的灭火器在网上悄然走红。“灭火宝”“灭火球”“灭火花瓶”……它们造型奇特,有些还可以充当家居饰品。然而,经专业消防人士测评,这些外表好看的灭火“神器”,灭火效果却差强人意,甚至有的“越灭火越大”。这不禁让人唏嘘:灭火器岂能中看不中用?

众所周知,灭火器作为基本消防工具,能不能在关键时刻灭火,达到应急救援的理想效果,直接关系到人民群众的生命财产安全。然而,近年来,一些商家为了吸引消费者关注,打造“爆款”,刻意在产品外观设计和概念营销上下功夫,却在安全效能上“耍心眼”,这是典型的本末倒置。

消防安全,人命关天。消防法明确规定:消防产品必须符合国家标准;没有国家标准的,必须符合行业标准。禁止生产、销售或者使用不合格的消防产品以及国家明令淘汰的消防产品。

灭火器产品多元化无可厚非,造型潮一些也没有问题,但无论如何,灭火的真本领不能“偷工减料”,安全底线不能失守。

针对市场上这些“华而不实”的灭火器材,相关职能部门应加大规范、监管和处罚力度,不能放任类似不合格产品在市场上流通,危及公众安全。相关生产企业应强化安全意识、责任意识,不能为了追求“爆款”而不顾消费者的人身安全。电商平台应切实承担起审核责任,坚决将“华而不实”“虚有其表”的假冒伪劣产品拒之门外。广大消费者也应擦亮眼睛,在购买灭火器产品时,要认准有权权威机构检测认可标识的产品,不给不良商家可乘之机。

百姓评说

新闻热线: 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李桂芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即酬金

全市已超额完成夏粮播种任务

夏播粮食面积达666.5万亩

本报讯(记者孙杰)连日来,在南皮县刘显吾村全恒谷物种植专业合作社的大田里,村民正抢抓天气晴好时间播种玉米。记者从市农业农村局获悉,截至6月27日,全市已完成夏播粮食面积666.5万亩,占任务面积的101.6%。

为确保广大群众及时、科学播种,提高播种质量,市农业农村局成立了由处级干部和技术专家组成的8个夏种夏管包联督导组,开展行政技术双包联,深入田间地头逐县了解夏种夏管存在的困难,指导细化各项措施落实,推动问题解决。各县农业农村部门也实行了层层包联机制,组织专家和农技人员对接

情、苗情、病虫害情况开展田间监测和技术指导服务。

“以前种玉米都靠自己摸索尝试,现在有专业技术员的指导,用上新的粮种和种植方法,让我对今年的玉米产量更有信心了。”南皮县全恒谷物种植专业合作社负责人侯全恒说。

在夏播过程中,全市各级农业农村部门和农业合作组织,还十分注重推进农业全程高效机械化作业,大力推广精量播种、免耕播种、种肥同播等机械化技术,有效提升机播率和播种质量。截至目前,全市投入玉米播种机33406台,检修各类机具数量5.43万余台次,现场培训机手和维修工9805人次。

市农业农村局种植科负责人李丽琳表示,夏播期间,我市农业农村部门还与应急、气象、水务等单位保持

日沟通会商机制,随时掌握天气形势,加大农情调度力度,通过日调度及时掌握播种进度、存在问题,及时发布气象预警信息,切实抓好抗旱保夏播保全苗工作。同时,发挥技术专家团队、农技骨干和“一村一名农技员”作用,指导种植主体通过浇水补墒、农艺保墒等措施做好夏管工作。

此外,加强农资市场监管,强化农资打假,会同有关部门深入开展农资打假专项治理,严厉打击制售假劣农资违法犯罪行为,切实维护农民群众合法权益。

李丽琳介绍,下一步,我市农业农村部门将重点围绕“抓夏管、防旱涝、保稳产”,做好田间管理,组织专家和技术人员赴生产一线开展技术服务和巡回指导,全力以赴夺取全年粮食丰收。

关注“三夏”

信访工作法治化政策解读(二)

全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,信访工作法治化是其中不可或缺的部分。实现信访工作高质量发展,推进信访工作法治化是必经之路。推进信访工作法治化,是贯彻落实新时代党的群众路线、维护群众合法权益的重要举措,旨在运用法治思维和法治方式做好信访工作,强化法律在化解矛盾纠纷中的权威地位,引导群众依法表达诉求、维护社会秩序,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。今天,“信访工作法治化”宣传专栏继续详细解读政策规定。

为什么不予受理和不再受理?

- 《信访工作条例》第十九条明确规定,信访事项已经受理或者正在办理的,信访人在规定期限内向受理、办理机关、单位的上级机关、单位又提出同一信访事项的,上级机关、单位不予受理。
- 《信访工作条例》第二十条规定,

- 信访人采用走访形式提出信访事项的,应当到有权处理的本级或者上一级机关、单位设立或者指定的接待场所提出。
- 《信访工作条例》第二十三条第三款规定,对走访反映涉访问题的信访人,应当释法明理,引导其向有关政法部门反映问题。
- 《信访工作条例》第三十六条规定,信访人对复核意见不服,仍然以

同一事实和理由提出投诉请求的,各级党委和政府信访部门和其他机关、单位不再受理。

信访部门如何处理不予受理和不再受理类来访事项?

- 按照受理法治化要求,信访部门对来访事项将区分性质,向信访人做好解释引导工作。
- 1.求决涉诉类初次越级走访。登记后转接谈,并告知信访人不予受理,引导其向有权处理的机关、单位反映。
- 2.属于法院、检察院管辖的事项,已经、正在和应当通过审判机关诉讼程序或检察机关法律监督程序处理的事项。登记后,告知信访人不予受理,引导其向法院、检察院或政法机关反映。
- 3.对信访事项已经受理或者正在办理,信访人在规定时限内向上级机关又提出同一信访事项的。登记后转接谈,并告知信访人不予受理,同时告

知其反映的信访事项,有权处理机关、单位已经登记受理或正在办理,如需了解具体受理办理情况,应当向该机关、单位或者辖区信访部门反映提出,无需重复到上级机关、单位走访。

- 4.已经复核的信访事项,信访人仍以相同事实和理由反映的。登记后,告知信访人不再受理。
- 5.有权处理机关、单位已答复,但信访人超出复查(复核)期间,未申请复查(复核)的。登记后转接谈,并告知信访人不再受理,并向信访人了解是否已经收到书面处理意见,若未收到,则引导其向有权处理机关、单位或者辖区信访部门反映提出,书面答复之日起30日内向原办理机关、单位的上一级机关、单位申请复查(复核)。确属30日内未申请复查(复核)的,引导其向复查复核办公室反映。
- 6.检举控告类信访事项引导信访人向纪检监察机关反映。